V4A… OSPITALITA’ PER TUTTI! 13 GENNAIO 2015
 Nel mondo di oggi dove viaggiare è diventato un bisogno primario, è importante che questo sia accessibile a tutti. Ma cosa significa esattamente accessibile? 
A spiegarcelo in modo molto dettagliato è il dottor Vitali, presidente del marchio di qualità Village for all (V4A).
Il portale tour operator certifica tutte le strutture che possiedono i requisiti di un’ ospitalità accessibile.
Ecco qui di nuovo questa parola… accessibile.
Accessibile non significa che quell’ albergo si trova in una zona dove è facile arrivare, oppure che ha delle tariffe convenienti; accessibile indica che quella struttura offre dei servizi di ospitalità per tutti.
Da coloro che hanno dei bisogni particolari oppure delle disabilità temporanee o permanenti; tutti, nell’ albergo certificato da questo marchio, sono sicuri di trovare un personale ed un edificio conforme alle sue necessità.
Basterebbe usare piccole accortezze sia dal punto di vista strutturale sia dalle modalità di approccio con l’ ospite per garantire un ottimo soggiorno.
Anche perché tutto questo mercato, spesso sottovalutato, fa aumentare di molto i ricavi e quindi i guadagni annui
 Il Sig. Vitali ci ha infatti mostrato che in diversi alberghi, secondo dati statistici, le camere per disabili hanno prodotto un utile maggiore rispetto alle altre.
Ed è bene ribadire, anche se sembra ovvio, che un cliente disabile rimane pur sempre un CLIENTE, che ci richiede dei servizi per i quali paga.
Allo speech rimaniamo piacevolmente colpiti.
Innanzitutto perchè il tema dell’ accessibilità trasparente è un argomento molto sentito per tutti coloro che lavorano nel turismo.
È importante sviluppare le conoscenze per accogliere al meglio ed offrire quella vacanza da sogno che tutti si aspettano.


