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Circ. Nr. 2
Spoleto, 1° settembre 2020

Agli Studenti/Studentesse con PAI e ai loro Genitori

Al Personale Docente

Al Personale ATA

Oggetto: Svolgimento PAI (Piano di Apprendimento Individualizzato) 2-12 settembre 2020 - Modalità di ingresso in Istituto
Con la presente si richiede massima attenzione alle indicazioni di seguito riportate al fine di garantire la prevenzione del rischio di contagio da Covid-19 e tutelare la salute del personale e degli studenti in attesa della diffusione del Protocollo di sicurezza.

I Docenti e gli Studenti/Studentesse per il quali sono stati predisposti i PAI (Piani di Apprendimento Individualizzati) accederanno in Istituto nel pieno rispetto delle norme previste per l’emergenza sanitaria COVID19, contenute nel Regolamento d’Istituto – integrazioni, pubblicate in Albo, sul sito dell’Istituto, sul Registro Elettronico (a.s. 2019-20 e a.s. 2020/2021), che sinteticamente si riportano:

· Divieto di accesso in Istituto in presenza di sintomatologia respiratoria o sintomi simil influenzali o con temperatura superiore a 37.5° in data odierna e nei tre giorni precedenti e in tutte le altre ipotesi di divieto (v. Integrazioni Regolamento d’Istituto e Integrazioni Regolamento di Convitto);
· Divieto di accesso in Istituto se si è stati in quarantena o in isolamento domiciliare negli ultimi 14 gg;

· Divieto di accesso in Istituto se si proviene da zone a rischio e se si è stati in contatto con persone positive, per quanto di propria conoscenza, negli ultimi 14 gg;

· Obbligo di sottoporsi al controllo della temperatura;

· Obbligo di indossare la mascherina di propria dotazione; 

· Mantenere una distanza interpersonale di almeno 1 metro tra Studenti e due metri tra Docente e Studenti durante le attività didattiche in aula;

· Obbligo di occupare i banchi/la cattedra secondo la posizione fissata, senza spostarli;

· Obbligo di non creare assembramenti agli ingressi dell’Istituto e negli spazi di pertinenza dell’Istituto medesimo;

· Obbligo di distanza interpersonale di almeno 1 metro (Alunno-Alunno) e di 2 m all’interno delle aule (cattedra Docente-banco Alunno più vicino);
· Obbligo di sanificarsi le mani all’ingresso in Istituto e in tutte le circostanze previste dal Regolamento seguendo le procedure indicate nell’apposita segnaletica;
· Obbligo di seguire i percorsi indicati per l’accesso alla propria aula;
· Limitare al minimo gli spostamenti all’interno dell’Istituto e comunque, in tutti gli spazi comuni (bagni, distributori automatici, sala professori), è obbligatorio accedere con modalità contingentata e mantenendo una distanza di sicurezza di un metro dalle persone presenti.

Per tutte le altre prescrizioni si rinvia alle Integrazioni Regolamento di Istituto.

La presente comunicazione ha valore di notifica a tutti gli interessati. Il Personale, gli Studenti maggiorenni, nel momento in cui si presentano a scuola, e i Genitori degli Studenti minorenni, nel momento in cui mandano i propri figli a scuola, attestano di aver preso visione della presente circolare e si impegnano ad adempiere.
Il DIRIGENTE SCOLASTICO

F.to Prof.ssa Roberta Galassi

Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3 co. 2 del D. Lgs. 39/93
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